

韓婦洛州大控訴二戰暴行 要求日府道歉

慰安婦：15歲成日軍洩慾工具

26日早晨，二戰韓國慰安婦倖存者金鄱東(Bok-dong Kim，音譯)拖著虛弱的身影走進洛杉磯州大(Cal State LA)的校園內，在數百名聽眾的面前述說她在二戰時受到日軍無情凌辱的傷痛，同時要求日本政府對此事進行公開道歉。

本報記者張育綜洛杉磯報導

金鄱東指出，二戰期間日軍共挾持了20萬名韓籍慰安婦，成為日軍將士洩慾的對象，如今她們所知的倖存者只剩61人，當中許多人都是為了爭取人權、避免歷史重演而活著。

金鄱東表示，自15歲起二戰開始後，她就不再享有女性該有的生活。她述說，自從大戰開始，她就被捲入無情戰火之中，手無縛雞之力的她被日軍抓走，從此之後整個人生就陷入黑暗當中，甚至感覺此生被人無盡污辱。她透露，當她開始被抓做慰安婦之初，她還會試圖作出各種反抗，然而一切的舉動只會換來日軍的拳打腳踢，最終還是阻擋不住成為他人洩慾工具的命運。

隨後幾年，她跟著日軍輾轉到達中國、香港、印尼、馬來西亞、新加坡，但不論身在何處，她的命運還是一樣，不曾改變。她指出，一星期當中，每天都會有日軍提著褲襠到妓寮尋歡，星期六從中午12時開放到下午5時，星期天甚至從早晨8時到下午5時，面對數百名軍人的蹂躪，她的身體受到嚴重損壞，

而每個週末也因此無法自行站立。

據了解，金鄱東生於1926年，由於長期處在性暴力的環境下，使她此生與生兒育女無緣。而在當作慰安婦多年之後，美軍於1945年一次機緣下解救了金鄱東等人，並以戰俘身份將其收押。直到金鄱東21歲那年，才被送回南韓，但卻從未公開她的經歷。1992年開始，金鄱東每個星期都到駐南韓的日本大使館前進行演說，希望日本政府道歉，並防止類似事件再次發生。

她於26日的演說中表示，除非日本政府公開對慰安婦一事進行道歉，否則她此生絕對不對原諒日軍曾經施加在她身上的惡行。而在過去數十年來，她有幸與其他曾經的慰安婦聯繫上，眾人互相勉勵，給彼此活下去的動力。此外，在公開演說後，大眾對她付出的關懷也使得她堅信自己的信念。

她已經在南韓發起基金，希望藉此幫助世界各地不幸的慰安婦，同時指出，世上還有許多地方存在戰爭，當中就有許多慰安婦因此產生，她希望透過



■金鄱東(右)述說她身為慰安婦的經歷。

洛杉磯州大提供

行動來喚起社會大眾的愛心，早一步制止歷史悲觀重演。

洛杉磯州大社會學教授金孝貞(Hyojoung Kim)為本次演說的邀請人，他指出，當年是日本政府允許日軍中擁有慰安婦制度，造成20萬名南韓婦女受虐，這是對人權的一種打壓，然而日本政府至今仍拒絕對此進行道歉，令許多人的傷痛雪上加霜。因此他特別邀請金鄱東到校園進行演講，藉由歷史真象傳播愛與尊重的信念。